

**«УВЕРЖДАЮ»**

**I Заместитель Главы**

**МО «г. Каменск-Уральский»**

**А.В. Шмыков**

**«20» июня 2010 г.**

## **ПОЛИТИКА ОБЕСПЕЧЕНИЯ ИБ ИСПДн СРЕДСТВАМИ ЗАЩИТЫ ОТ ВРЕДОНОСНЫХ ПРОГРАММНЫХ СРЕДСТВ АДМИНИСТРАЦИИ МО «Г. КАМЕНСК-УРАЛЬСКИЙ».**

### **Общие положения**

Антивирусная профилактика является необходимым элементом превентивной защиты от несанкционированной модификации и уничтожения ПДн в ИСПДн.

Настоящая политика устанавливает правила и порядок защиты ИСПДн Администрации МО «г. Каменск-Уральский» от несанкционированного копирования, модификации (разрушения), а также нарушения штатной работы ИСПДн при воздействии на них «вирусов» и прочих вредоносных программ.

Антивирусное и другое ПО, используемое для защиты от вредоносных программ, должно быть лицензированным и легально приобретенным.

Обязательным условием полноценного функционирования указанного ПО является заключение договоров на его обновление и сопровождение.

Обязанности по проведению антивирусной профилактики серверов и рабочих станций возлагаются на сотрудника отдела информатики и вычислительной техники Администрации МО «г. Каменск-Уральский», выполняющего функцию администратора антивирусной защиты компьютерной сети.

На клиентских рабочих станциях, с которых ведется обработка ПДн в ИСПДн, должно устанавливаться антивирусное резидентное ПО с регулярным автоматическим обновлением.

Регулярные плановые проверки серверов, на которых установлены ИСПДн, на наличие «вредоносных программ» должен осуществлять сотрудник отдела информатики и вычислительной техники Администрации МО «г. Каменск-Уральский», выполняющий функцию администратора антивирусной защиты компьютерной сети.

Обязанность своевременного получения обновлений антивирусного ПО возлагается на сотрудника отдела информатики и вычислительной техники Администрации МО «г. Каменск-Уральский», выполняющего функцию администратора антивирусной защиты компьютерной сети Администрации МО «г. Каменск-Уральский».

Категорически запрещается устанавливать и копировать на жесткие диски рабочих станций, а также использовать в КС Администрации МО «г. Каменск-Уральский» любые файлы непроизводственного назначения.

Проверки рабочих станций и серверов должны проводиться отделом информатики и вычислительной техники Администрации МО «г. Каменск-Уральский» и носить периодический характер. В ходе проверок проверяется наличие посторонних программ, вирусов и своевременность обновления антивирусного ПО. Проверки включаются в план работы отдела и оформляются соответствующими актами.

### **Правила работы пользователей ИСПДн и их обязанности по «антивирусной» защите ресурсов компьютерной сети**

Пользователям ИСПДн Администрации МО «г. Каменск -Уральский» запрещено самостоятельное (без участия сотрудников отела информатики и вычислительной техники) копирование и установка ПО производственного и/или прикладного назначения.

Копирование или установка какого-либо ПО должны производиться исключительно сотрудниками отела информатики и вычислительной техники Администрации МО «г. Каменск-Уральский».

В целях предотвращения возможности несанкционированной установки пользователями ПО непроизводственного назначения, встроенные FD, CD, DVD и другие дисководы и порты для подключения периферийных устройств на большинстве рабочих станций, которые предназначены для работы с ПДн, за исключением тех, где это обусловлено производственной необходимостью, должны быть физически отключены, опечатаны или сняты.

В случае появления подозрений на наличие вирусов в ИСПДн Администрации МО «г. Каменск-Уральский» сотрудники должны немедленно ставить в известность отел информатики и вычислительной техники или начальника отела информатики и вычислительной техники Администрации МО «г. Каменск-Уральский».

Все факты модификации и разрушения ПДн в ИСПДн Администрации МО «г. Каменск-Уральский», а также заражение их вирусами, классифицируются как нарушения информационной безопасности 1 и 2 категорий и должны анализироваться через процедуру служебного расследования в соответствии с «Положением о служебном расследовании нарушений режима ИБ ИСПДн».

### **Ответственность**

За содержание, обоснованность и актуализацию настоящей Политики, а также надлежащее выполнение ее положений несет Первый заместитель главы Администрации города.

За техническую реализацию системы защиты ИСПДн от вредоносных программ несет начальник отдела информатики и вычислительной техники Администрации МО «г. Каменск-Уральский».

За своевременное пополнение и обновление библиотек антивирусных сигнатур несет сотрудник, выполняющий функции администратора антивирусной профилактики.

За мониторинг событий, фиксируемых системами безопасности, несут администраторы соответствующих ИСПДн и АИБ.

## **Контроль**

Контроль за выполнением положений и требований настоящей Политики должен осуществлять АИБ.

## **Расследование нарушений положений настоящей Политики.**

Факты модификации и разрушения данных в информационной инфраструктуре Администрации МО «г. Каменск-Уральский», а также заражение их вирусами или другими вредоносными программами, классифицируются в соответствии с «Политикой проведения служебного расследования нарушений режима ИБ ИСПДн»

Нарушения 1 и 2 категории, должны анализироваться через процедуру служебного расследования в соответствии с «Политикой проведения служебного расследования нарушений режима ИБ ИСПДн».

**Невыполнение части положений настоящей политики не позволяет полностью защитить ресурсы ИСПДн Администрации МО «г. Каменск-Уральский» и ставит под сомнение эффективность остальных принятых мер.**